## 中国纪检监察杂志社论:

# 立足纪检监察职能职责。落实好党的十九届五中全会精神

近日,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际在浙江调研时强调,深入学习贯彻党的上国五中全会精神,立足纪检监察职能职责结合好落实好。这是对纪检监察工作提出的新要求。经知允检监察机关要自觉把思想和行动统一到全会部署上来,按原中央纪委常委会要求,尽职工作,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

站在实现"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点,党的十九届五中全会明确了"十四五"时期经济社会发展的重大方针、重大战略、重大举措,描绘了中国面向未来的远景目标。把握新发展阶段

定位,贯彻新发展理念、构建新发 展格局,实现高质量发展,是当前 和今后一个时期国之大者的集中 体现。要让全会各项决策部署落 实落地,离不开各级党委政府和 党员干部的真抓实干、务实奋进, 也离不开各级纪检监察机关的履 职尽责、有效监督。以高质量监督 促进高质量发展,作为党内"纪律 部队"的纪检监察机关责无旁贷。 督促全党增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",统 一意志、统一行动、步调一致前 进,为实现"十四五"规划目标而 努力奋斗,是纪检监察机关的首 要政治任务。各级纪检监察机关 和广大纪检监察干部必须知责、 守责、负责、尽责,适应我国发展 阶段、环境、条件的变化,紧紧围 绕构建新发展格局、推动质量变

革效率变革动力变革、破除制约高质量发展和高品质生活体制机制障碍等重大决策部署,主动监督、跟进监督、精准监督,切实增强监督的有效性、提升执纪的严肃性、强化问责的震慑性,推动新时代纪检监察工作高质量发展,推动把党的政治优势、组织优势转化为治理效能,确保五中全会擘画的宏伟蓝图早日变为美好现实。

落实好全会精神,纪检监察 机关要进一步提高政治站位,更 加科学、更加精准、更加有效地履 行职能,切实做到五个"更加突 出"。要更加突出政治监督,严明 政治纪律政治规矩,督促党员干 部特别是领导干部提高政治觉 悟、政治能力,以"三严三实"作风 应变局、育新机、开新局、谋复兴;

更加突出高质量发展主题主线, 把握纪检监察工作高质量发展的 形势任务、实践要求、科学方法, 使正风肃纪反腐与现代化建设内 在要求相适应相契合,持续增强 党自我净化、自我完善、自我革 新、自我提高能力,为落实"十四 五"规划营造良好的政治生态和 发展环境:更加突出整治群众身 边腐败和作风问题,保障惠民富 民、共同富裕政策落实,维护社会 公平正义,推动解决群众"急难愁 盼"事,让群众获得感成色更足、 幸福感更可持续、安全感更有保 障;更加突出发挥监督治理效能, 持续深化纪检监察体制改革,推 动健全党和国家监督体系,促进 监督进一步融入各项治理之中, 优化治理格局和效能,防范风险 挑战、筑牢安全屏障;更加突出严

管厚爱结合、激励约束并重,努力实现政治效果、纪法效果、社会效果的有机统一,充分激发党员干部内生动力,教育引导党员干部坚守初心使命,以一往无前、风雨无阻的奋斗姿态担当尽责、干事创业。

所当乘者势也,不可失者时也。在新征程即将开启之际,各级纪检监察机关和广大纪检监察机关和广大纪检监察,在新时代历史方位中坚持事,在新时代历史方位中坚着中龙,在党和国家全局中找准着力点,以只争朝夕的紧迫感,不断提高政治能力和专业化水平,坚持实事求是、依规依纪依法,忠诚于净担当履职尽责,在服务保障党和国家事业发展中发挥更大作用。

来源:《中国纪检监察》杂志

### 山东省纪委监委网站:威海市文登区 聚焦职能部门高效履职开展专项检查



日前,文登威力工具集团有限公司顺利通过了《企业知识产权管理规范》体系认证,今后还可以凭此争取更多的政策支持,公司能获得这项实实在在的利好,得益于威海市文登区相关职能部

门上门"送政策",更与区纪委监委的大力推动分不开。

原来,今年文登区开展了以 "包企业促存量变革、包项目促增 量崛起"为主要内容,配套实施一 揽子扶持政策的"双包双促"活 动。为进一步优化营商环境,区纪委监委成立工作小组,聚焦职能部门高效履职开展专项检查。在到文登威力工具集团有限公司司访调研时,工作小组发现该强研时,工作小组发现该强限的知识产权管理规范》国家性,但由于承担对政策解记的相关职能部门对政策解记,导致企业没有享受立即相关明能部门对政策解该不到位,导致企业没有享受工信局和政策对接单位文登区下场监管和政策对接单位文登区市场监管彻路,指导该公司申请彻国家标准,并顺利通过认证。

"专项检查期间,我们深人企业,对生产经营状况、各项政策享受情况、反映问题和责任部门包扶措施、落实情况等逐项核对、确认,从而发现了威力集团的问

题。"文登区纪委监委党风政风室负责人王辉介绍,"经过更大范围地走访调研,我们发现威力集团不是个例。一些企业负责人反映,职能部门确实定期到企业走访,各种政策宣传页、扶持手册也送了不少,但往往'一送了之',很少坐下来面对面地给企业把政策解释清楚,导致企业对许多新政策一头雾水。"

资料送上门了,服务没有送到位,许多好政策还在纸上"空转",既浪费了人力成本,也存在着形式主义问题。文登区纪委监委聚焦此类问题,迅速向"双包双促"活动领导小组办公室以及发展改革、市场监管、商务、工信、税务等部门下发监督提醒,督促相关职能部门针对政策宣传不到位、对接不精准、配套不完善、服

务不贴心等问题制定整改措施,明确时限,落实到位。同时,加大对重点责任部门、行政审批部门和行业服务窗口的察访频率和检查力度,采用整改事项复查、随机人企走访、电话抽查、服务对象打分评议等方式,倒逼职能部门履职尽责。

"做实监督的目的是督促相关部门真正把责任扛起来,不等不拖不靠,精准用心服务。"文登区纪委监委负责人表示。专项检查开展以来,区纪委监委推动各部门累计走访企业、项目现场3600多次,上门收集各类问题1431个,办结1235个,推动各项政策惠及企业802家,实现了企业加快发展和干部作风转变"双提升"。

来源:山东省纪委监委网站

## 新时代纪检监察风采录——作风大改进进行时(二)

近期,区纪委监委在常态化开展政治监督工作的同时,围绕全区干部作风大改进行动,持续深入开展督导检查,助推干部作风建设向好转变。





#### 基层调研-

11月17日-18日,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文先后到环山街道、葛家镇、界石镇调研督导,并就抓好干部纪律作风、基层廉政教育、化解信访举报和强化职能部门监管等提出明确要求。





#### 主题宣讲-

11月18日,派驻第二纪检监察组 到文登整骨医院开展全面从严治党主 题宣讲,深化作风教育。





#### 专题党课-

11月16日,文登营镇纪委到沙里店村组织村党支部召开党员大会,通报重处分人员违纪问题,并举办专题党课。



#### 督导检查-



▲图为 11月16日, 驻第一纪到等 监察相局区 水和部作风 改进工作。



